

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1959 május 30 22 óra 05 perc

Visszérkezett első utjáról a Budapest-Bécs között közlekedő új expresszvonat

1959 május 30

Az új menetrend életbeléptével Budapest és Bécs között hatenként négy ízben új expresszvonat közlekedik, amely mindössze a határállomáson áll meg és így a két főváros között 4 óra 15 perc alatt teszi meg az utvo-nalat. Az expresszvonat első útján Németh József miniszter-helyettes, a MÁV vezérigazgatója vezetésével magyarközle-kedési küldöttség utazott az osztrák fővárosba. A küldöttség a korábbi órákban tért vissza Budapestre, s velük együtt a magyar fővárosba érkezett osztrák közlekedési küldöttség is. Az expresszvonat első útján jött Budapestre Maximilien Schantl, az osztrák vasutak vezérigazgatója is, továbbá az osztrák sajtó nagyszámu képviselője.

A magyar közlekedési küldöttséget és az osztrák vendégeket a Keleti-pályaudvaron Bangha Sándor, Bőcsöni Károly, MÁV vezérigazgató-helyettesek fogadták. Az osztrák vendégek vasárnap estig tartózkodnak Budapesten. /MTI/

- o -

V É G E

450

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 május 31 7 óra -- perc

Török vendéglő nyit Egerben

1959 május 31

1. Egerben, a török minaret mellett, új vendéglőt nyitottak, amelyet régi török mintákról készített bútorokkal rendeztek be. A falakra és a mennyezetre török mondók egy-egy feliratát festették. Az italokat török kancsókban és poharakkal szolgálják fel. A falakaként török nőre készítették. /MTI/

Öt és félmillió forint értékű társadalmi segítség a Szolnok megyei termelőszövetkezeteknek

1959 május 31

2. Szolnok megyében jelentős társadalmi segítséget kapnak a fiatal és a szűkösödően megnövekedett területű közös gazdaságok. Szombaton és vasárnap önkéntes munkabrigádok kore-sik fel a termelőszövetkezeti építkezéseket. Az istállók, rak-tárak, ólak és egyéb gazdasági épületek felépítéséhez a társa-dalmi munkások eddig öt és félmillió forint értékű segítséget adtak. /MTI/

Kétszáz mázsa gyapju, terven felül

1959 május 31

3. A Duna-Tisza közén több mint 200.000 birkát tartá-nak a mezőgazdák és a gazdák. Az idén a szokottnál több és jobb minőségű gyapjut nyirnek az alföldi juhászoktól. A Bécs megyei állami gazdaságokban 27.000 birkát szábrítanak meg a gyapjubun-dától, s a tervezett 800 mázsa helyett több mint ezer mázsa, nagyrészt elsőosztályu gyapjura számítanak. /MTI/



B 2. kiadás

1959 május 31

7 óra 40 perc

Új szőlőtermelő nagyüzemeket alakítanak ki a Balaton és a Somló vidékén a termelőségvetkezések

1959 május 31

4.

A Veszprém megyei új termelőségvetkezések nagy gondot fordítanak a szőlő- és gyümölcstelepítésre. A Balaton és a Somló vidékén már úgy telepítik a szőlőt a közös gazdaságok, hogy mód legyen a gépi művelésre. Zánkán, Kővágóörsön például a legjobban bevált fajtákból 30-40 holdat telepítenek. A megye termelőségvetkezési eddig 270 hold szőlő és 250 hold nagyüzemi gyümölcsös telepítésére kértek engedélyt a megyei tanácstól./MTI/

Háromszázhusz kisiparos lépett az idén Szolnok megye termelőszövetkezetébe

1959 május 31

5.

Az év eleje óta 320 kovács, bogár, kőműves, ács és szíjgyártó master irata alá beléptési nyilatkozatát Szolnok megye termelőszövetkezetébe. A mezőgazdasági jellegű szakmában dolgozó kisiparosok zöme magával vitte termelőszövetkezetek is. Munkájuknak elsősorban a fiatal közös gazdaságok látják nagy hasznát. A Jászágóban 30 istállót és 61 új építenek a szövetkezetek. A kisiparosok közreműködésével 50 új termelőszövetkezet már az idén megkezdte működésének kialakítását./MTI/

\*\* hevesi dinnye is jó termést ígér

1959 május 31

6.

A hagyományos hevesi dinnyetermő vidékeken a szokottnál korábban kezdek virágozni a dinnyetövek. Hort, Csány és Kál határában, ahol a parszatság valóságos művésze a zamatos gyümölcs termesztésének, a másutt a megyében az idén 1200 holdról szedik majd a jó termést ígérő dinnyét. A határszélők alkalmával megállapították, hogy holdanként 130-150 mázsás termés várható.

A hevesi örögdinnyetermésből máris 100 vagonnal kötött le a külkereskedelmi exportcélokra./MTI/

B 3. kiadás

1959 május 31

8 óra 40 perc

Elkészült a gyümölcstermő tájak beosztása: csak meghatározott fajtákat szabad telepíteni az új termelő gyümölcsösökben

1959 május 31

A Fattaninósi Tanács szakemberei a megyei szakbizottságok javaslatai alapján elkészítették az egész ország területére a gyümölcstermő tájak beosztását és az egyes termő-típusok telepíthető áru- és gyümölcsfajták jegyzékét. A szőlő-, gyümölcs- és bogyósokról szóló törvényerejű rendelet értelmében az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni termelők a jövőben csupán a termő-típusok fajtalejegyzésében szereplő gyümölcsfajták szaporítóanyagát használhatják fel az áru- és gyümölcsösök telepítésénél. A gyümölcstermő tájak meghatározásával az a cél, hogy az addiginél egységesebb, minőségileg jobb, a belföldi fogyasztásra és exportra egyaránt megfelelőbb gyümölcsfajták terjedjenek el, a kevésbé értékes gyümölcsfajtákat pedig fokozatosan kiszorítsák a köztermesztésből.

A házikertekben továbbra is tetszés szerinti fajtákat ültethetnek a termelők./MTI/

Öt kiló régi ezüstpénzt találtak Kunfehértón

1959 május 31

8.

A Bács megyei Kunfehértó községben, a Vörös Hajnal Termelőszövetkezet cukorrépaágyán, munka közben ötkilónyi ezüstpénz került felszínre. A műszakiusok szerint a pénzármból Mátyás király, illetőleg II. Ulászló időjéből származnak. Az értékes leletet a kiskunhalasi Thorma János Izzamban helyezték el./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1959 május 31

9 óra 50 perc

Művelődési otthonok az egykori tanyaközpontokban

1959 május 31

9.

Az utóbbi években az orosházi járás több tanyaközpontja községgé fejlődött. Erdoskúton új tanácsháza és iskola, valamint orvosi rendelő épült, az ideiglenes községi bekötő út és több mint egymillió forintos költséggel korszerű művelődési otthon készül el. A rövidesen tető alá kerülő épületben színházterem, klubszobák és olvasóterem várja a község és a közeli tanyavilág lakosságát. Nagyköpcsén is rövidesen művelődési otthonot avatnak, amelyet 300.000 forintos költséggel és jelentős értékű társadalmi munkával hoztak létre. /MTI/

Fiatalok nyári olvasómozgalma Szabolcsban

1959 május 31

10.

Szabolcs-Szatmár megyében a tanács művelődési osztálya, az MSZBP, a PFT, a MBSZÖV és a KISZ nyári olvasómozgalmat indít munkás- és parasztfiatalok, valamint az általános- és középiskolák tanulói számára. A résztvevőknek magyar és szovjet írók művéről kell szóban és írásban beszámolniuk. Több helyen irodalmi esteket és ankétokat is tartanak, s a verseny legjobbjait megjutalmazzák. /MTI/

Több mint kétmillió forint utak, járdák építésére Ózdon

1959 május 31

11.

Ózdon az ideiglenes állami hozzájárulásból és a közsegfejlesztési alaphól több mint kétmillió forintot költenek utak, járdák építésére és javítására. Többek között a város külterületén három kilométer hosszúságú utat hoznak rendbe. A lakosság többezerórás társadalmi munkával segíti az utépitést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959 május 31

10 óra 30 perc

A magyar tudományos élet eredményeit ismerteti a Kínai Tudományos Akadémia folyóirata

1959 május 31

12.

A Kínai Tudományos Akadémia Tudományos Hírek című folyóiratának legújabb száma teljes egészében a magyar tudományos életet és a magyar tudomány eredményeit ismerteti. Többek között közli Rusznyák Istvának, az Akadémia elnökének, Erdei Ferencnek, az Akadémia főtitkárának cikkét. /MTI/

Állandó képtár nyílik Szolnokon

1959 május 31

13.

A Szolnoki Művésztelep több mint ötven éves fennállása óta első ízben létesítenek állandó képtart Szolnokon. A közel jövőben megnyíló galériában öbbszáz festményt, szobrot és grafikai művet helyeznek el. /MTI/

A legújabb kutatások alapján új összefoglaló kézikönyv készül hazánk történetéről

1959 május 31

14.

A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete ebben az évben elkészíti a Magyarország története a legrégibb időktől napjainkig című kézikönyvet, amely rövid áttekintést ad hazánk történetéről. Ezzel a munkával többéves hiányt pótolnak. A magyar történelm első marxista összefoglalása 1951-ben jelent meg. Ennek, valamint az 1953-ban készült második javított kiadásnak a példányai elfogytak. Azóta a magyar marxista történetírás számos területen jelentős eredményeket ért el, s történelmünk sokfélére vetett fényt. Főleg az legújabbkor gazdasági és politikai történetének kutatásában születtek jelentős eredmények. A munka előreláthatólag a jövő év elején kerül nyomdába. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1959 május 31

11 óra *Uperc*

Kerényi Jenő monumentális domborműve díszíti a győri pályaudvar homlokzatát

1959 május 31

15.

Kerényi Jenő szobrászművész az utóbbi időben két nagyszabású munkát - a Fekvé női aktot és a győri pályaudvar homlokzatára kerülő monumentális domborművet - fejezett be. Mindkét alkotást a Képzőművészeti Alap iparvállalatának munkatársai faragják kőbe. A Fekvé női akt című kompozíciót mintegy 170-180 mázsás kőtömbből formázzák. Magyarországon eddig még nem volt példa olyan monumentális, kőbe faragott domborműre, mint amelyet Kerényi Jenő készített a győri pályaudvarnak a városnéző homlokzatára. Hónapokat igényelnek a statikai munkálatok és nagy feladatot jelent a hatalmas kőtömbök Győrbe szállítása is. A domborművet 29 darabban, mintegy ezer mázsás súlyú anyagból faragják ki, s a kompozíció 90 négyzetméteres területet foglal majd el. /MTI/

Kétszázötven személyes munkásszálló építését kezdte meg Szegeden

1959 május 31

16.

A Csongrád megyei Építőipari Vállalat vidékről bejáró dolgozói részére korszerű, kétszázötven személyes munkásszálló építését kezdte meg Szegeden. A három emeletes épület a szegedi erőmű gőzével fűtik majd. A munkásszállót jövőre adják át. /MTI/

Megoldják Baltonfüred vizellátását

1959 május 31

17.

Baltonfüreden, egyelőre másfél millió forintos beruházással, javítják a vizellátást. A kőri források vizének hasznosítására 700 méteres vezetékot és nagyobb tárolómedencét építenek. Így rövidesen napi 700-800 köbméter vizet juttathatják az üdülőhely vizellátásáért. A végleges megoldáshoz augusztusban látják hozzá. Akkor hosszabb vezetékot, kutakat és újabb tárolómedencéket építését kezdik meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1959 május 31

12 óra *perc*

Huszmillió forintot költenek Koulón a levegő szennyeződésének megakadályozására

1959 május 31

18.

Kouló központjában a városfejlesztés előtt épített erőmű és a mellette felhalmozott pernyeheggy erősen szennyezi a város levegőjét. Ennek megakadályozására az erőmű kéményébe pernyekötő berendezést, a pernye elszállítására pedig kötélpályát építenek. A huszmillió forintot igénylő munkát már megkezdtek és 1960-ban fejezik be. /MTI/

Fennállása óta tizmillió tonna szenet adott az országnak az egereschi bánya

19.

Ötven évvel ezelőtt tárták fel az egereschi bányát, amely azóta tizmillió tonna szenet adott az országnak. A bányát a felszabadulás óta, de különösen az elmúlt években, korszerűsítették, gépekkel látták el, új széntelepeket tártak fel és ma már háromszor annyit termelnek, mint öt-hat évvel ezelőtt. A szakemberek véleménye szerint a nemrégiben feltárt új széntelepekben több mint tizmillió tonna szén vár kitermelésre. /MTI/

Öt év alatt csaknem hatszáz millió forintot fordítottak Heves megye iparjának fejlesztésére

1959 május 31

20.

Heves megyének a felszabadulás előtt nem volt számottevő ipara. Mindössze hat olyan vállalat volt a megyében, amely 100 munkással többet foglalkoztatott. A felszabadulás óta az új létesítmények egész sora épült fel és ma már 40 olyan üzem és gyár működik a megyében, amelyek munkásszámba meghaladják a százat. Az elmúlt öt évben csaknem hatszáz millió forintot fordítottak a megye iparjának fejlesztésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 8 kiadás 1959 május 31 141 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 május 31

A Meteorológiai Intézet jelenti május 31-én, vasárnap délután 14 órakor:

Kevesebb felhő, a nappali felmelegedés kissé erősödik

A Kárpát-medence felett egy fokozatosan kitöltődő ciklonrendszer helyezkedik el. Hatására Közép-európában és a Balkán-félszigeten jelentős esőzések voltak az elmúlt 24 óra folyamán.

Hazánkban szombaton fokozatosan terjedt át az esőzés az ország keleti részére, Barcsán 57, Hérotton 46, Kisbőren 41 milliméter eső esett. A déli megyékben a Dunántúli Középhegységben és a Mátra vidékén még több helyről jelentettek 50 milliméter feletti csapadékmennyiséget. Délkeleten zivatarok voltak, Kisaléken jégeső hullott. A hőmérséklet az ország délnyugati felében csak 14-19, az északkeleti országrészekben azonban 20-25 fokra emelkedett.

Az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet nyugaton 9-12, keleten 12-15 fok közé estek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,5 fok volt, a sokévi átlagnál 5,5 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, nyugaton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: kevesebb felhő, ma több helyen, főként keleten, holnap kevesebb helyen eső. -tiszta délnyugati, északnyugati szél, kissé erősödő légáramlás. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton 6-9, keleten 9-12. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-20 fok között.

A Dunai májvizállása: 297 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 május 31 15 óra 10 perc

A magyar járműveket kipróbáljuk Indonézia közlekedésében -  
A hazánkban járt indonéz közlekedésügyi államtitkár nyilatkozata

1959 május 31

Egyhetes magyarországi tartózkodása után vasárnap elutazott Budapestről Abdoelmoettalip Danoeningrat, az Indonéz Köztársaság közlekedésügyi minisztériumának államtitkára. Látogatásának tapasztalatairól elutazása előtt az indonéz államtitkár a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- New Yorkból, az ENSZ közlekedésügyi bizottságának üléséről jöttem Budapestre - mondotta -, hogy a magyar külkereskedelmi miniszter meghívásának eleget tettek és megismerkedtem a magyar iparral és a közlekedés szervezésével. Látogatást tettek Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettesnél, Csanádi György közlekedésügyi miniszter helyettesénél, megtekintettem több nagy üzemet, a Ganz-MÁVAG-ot, a Telefongyárat, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárat, a Ferencvárosi teherpályaudvart, felkerestem a MÁVAUT-ot, a televíziós adóállomást, az Uttörő vasutat. Jártam több külkereskedelmi vállalatnál, köztük a MOGART-nél és BUDAVOX-nál. Magyarországon ezt tapasztaltam, hogy fejlett a technikai színvonal. Látom, hogy Magyarország a nyugati országokkal egyenlő feltételekkel tud szállítani dízel-vonatokat, személyvagonokat, távközlési berendezéseket, autóbuszokat. Rövidesen husz IKARUS-autóbusz és 5.000 magyar gyártmányú telefonkészülék érkezik Djakartába. Indonézia közlekedésében kipróbáljuk a magyar járműveket, távközlési berendezéseket és remélem, hogy az első próbarendeléseket további szállítmányok követik majd. Indonéziában nagymértékben fejlesztjük a közlekedés minden ágát, a hajózást, a légiforgalmat és a vasutat és sok tekintetben felhasználhatjuk a magyar ipar tapasztalatait. Nekem, mint szakembernek, például nagyon tetszett a MÁVAUT szervezete és a vasuti tehervagonok kirakása.

- Először jártam ebben az országban és a rövid idő alatt is igen jól éreztem magam. Nagyon megtetszett Magyarország, megszerettem a magyar zenét és a magyar ételket - mondotta befejezésül az indonéz államtitkár. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo kiadás 1959 május 31 15 óra 40 perc

AMűvészeti Szakszervezetek Szövetsége filmművészeti szakosztályának alakuló ülése

1959 május 31

A Művészeti Szövetség Házában vasárnap tartották a Film- és Művészeti Szakszervezetek Szövetsége filmművészeti szakosztályának alakuló ülését. A tanácskozáson részt vett Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Róvász Miklós, a Művelődésügyi Minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője, Bugár Jánosné, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára, Berenyi Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára és filmművészetünk számos más képviselője.

Fábry Zoltán, a filmművészeti szakosztály ideiglenes intézőbizottságának elnöke mondott rövid bevezetést, majd Herskó János előterjesztésére elfogadták a szakosztály alapszabályát. Ezután Darvas József, a Hunnia Filmstudio igazgatója számolt be filmművészetünk helyzetéről és feladatairól.

/folyt. köv./

Három hónap alatt 32 millió forinttal növekedik a bet tértá-  
mány

1959 május 31

Az Országos Takarékpénztár és a VII. kerületi tanács vasárnap ankétot tartott, amelyen Szócs Pálné, a VII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke elmondotta többek között, hogy a kerület lakói negyedmilárd forintot takarítottak meg. Az idén három hónap alatt 32 millió forinttal növekedett betétállományuk. A kerület minden második lakója rendszeresen takarékoskodik: 70.000 betétkötvény van, több mint 20.000-an pedig az üzemi, hivatali kölesön s segítő takarékpénztárak tagjai. A KST-kben havonta több mint másfélmillió forintot gyűjtenek össze. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11 kiadás 1959 - május 31 16 óra 10 perc

Boldog és vidám gyermeknap az országban

1959 május 31

Vasárnap az egész ország különös szeretettel vette körül a gyerekeket, a ma fiataljait és a holnap építőit. Bár a budapesti gyerekek szökelezését meg-megzavarta a szemerkélő eső, már a reggeli órákban eszaposan indultak a Városliget, a Népliget, a Margitsziget, a Városmajor felé, ahol különféle mulatságos játékokkal, versenyekkel, műsorok meghallgatásával töltötték el az időt.

A földalatti villamos ezrével szállította a gyerekeket a Városligetre, övék volt délelőtt a Vitéz Park, tízezren kaptak ingyenjegyet. Az Allatkerti Szabó Sándor Színpadon műsort hallgattak, a Barlang moziban érdekes híradó-, dokumentum- és rajzfilmeket láthattak. A városligeti tavon apró fűhár vitorlások usztak, s a partokról száz meg száz gyerek és felnőtt figyelte izgatottan utjukat. A medellező szakkörökben készült sok kis hajóval sebességi versenyt is rendeztek a tavon. A Hősök terein száz meg száz felnőtt és fiatal "szurkoló" figyelte a rollerok és rebogók mérkőzését. Kétszázhusz gyerek indult, s a játékboltokból 2.000 forintnál nagyobb értékű játékot kaptak a győztesek, a többiek pedig díjazásuként egy-egy szelet csokoládét.

A művelődési otthonok matinákat rendeztek. A VIII. kerületi Gut úti Művelődési Otthonban például rövid sport- és trükkfilmeket vetítettek a fiatal nézők nagy örömeire. Sok szülő a könyvtárakhoz vitte gyermekét, s ott közösen választották ki a szívből-szebb mesekönyveket, képek könyveket, ifjúsági rajzok közül. Több szakszervezet a szabódtéri színpadokon adott vidám műsort, felvonultatva a gyerekek kedvenceit, színészeket, bábjátékosokat, zenészeket bohócokat. A budapesti gyermekotthonok kis lakói sem maradtak intézeteik falai között: kulturális barutatót, gyermeknap ünnepélyt rendeztek, a Margitszigeti Uttörő Sporttelepen pedig atlétikában mérték össze erejüket. A legjobbak majd a júniusi országos sportakiádon küzdenek az első-ségért. A sporttelepen még több tréfás játék, helikopter- és repülőmodell-verseny váltott ki gondtalan nevetést és sok izgalmat a fővárosi gyerekekből.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 május 31 10 óra 15 perc

Nagy tömegek vásároltak vasárnap a könyvsátrakban

1959 május 31

A főváros különböző pontjain felállított könyvsátrakat vasárnap sűrű embergyűrű vette körül. A vásárlók száma még akkor is elapadt, amikor időnként megereedt az eső.

A Szépirodalmi Könyvkiadó az ifjúság számára a Nemzeti Színház előlélénál helyezte el könyvekkel túszen megakított pavilonját. A déli órákban már nagy ember tömeg vette körül a pulist. Juhász Gyula és Halász Jenő verseskötetei mellett sokan keresték Illés Béla emlékeztető könyvét, Koroda Miklós új könyvét, Tamási Aron Csinosasok című regényét. Általában nagy érdeklődés mutatkozott a mai írók és költők művei iránt. A könyvsátrakban Csurka István, Kolozsvári Grandpierre Emil, Koroda Miklós, Molnár Gábor, Ráthonyi Béla és Tamási Aron írtá nevét az újonnan vásárolt kötetekbe. Sokan elhozták régebben vett könyveiket is és most átdikáltatták az írőkkel. A könyvsátrakban tartozkodott a Szépirodalmi Könyvkiadó igazgatója is, hogy személyes tapasztalatokat szerezzen az olvasók véleményéről, érdeklődési köréről.

A November 7 téren a Gondolat Könyvkiadó sátránál és a Néphadsereg Színház előlélénál felállított pavilonnál sokan vették meg Berkasi Andrásnak az ellenforradalom leverését követő időben játszódó Vihar után című regényét, Molnár Gábor Cseredei kalandjainak könyvét, Arnold Zweig most megjelent fasizmusellenes regényét, Kőröcz Zsigmond, Halász Jenő, Juhász Gyula köteteit, Vincze Lajos festőművésznek élményekben gazdag könyvét, a Kínai Népköztársaságban tett tanulmányutjáról. Nagy az érdeklődés A kultúra világa című tudományos és művészeti ismeretterjesztő sorozat, illetve annak most megjelent első kötete iránt.

Az üzemi könyvvelátó boltokban többnyire már szombaton elfogytak a könyvvelati kiadványok; sok üzemi és hivatali dolgozó pedig már előre lekötötte a könyvek jórészt és számláját a júniusi első fizetés után egyenliti meg ki. A sátrakban egyenként sok ezer forintos forgalmat bonyolítottak le, a Kőröcz Zsigmond kötetében például szombaton déltől vasárnap délig 7000 forint értékű könyvet vásároltak. Az üzemi boltok stí tapasztalatok szerint a könyvvelati újdonságok közül főleg Berkasi András, Juhász Gyula, Kőröcz Zsigmond, továbbá Illés Béla, Ráthonyi Béla, Berkasi András, valamint Puskin, Tolstoj és Eracht művei iránt volt a legnagyobb az érdeklődés, míg a fiatalok elsősorban a Robin Hood-ot keresték.

/folgt. 3v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 május 31 10 óra 25 perc

Leleplezték Sárvári Endre mellszobrát

1959 május 31

Bansósípus ünnepséget rendeztek vasárnap a II. kerületi fiatalok a Budakeszi ut 5 szám alatt, ahol 15 évvel ezelőtt a fasizistákkal vívott harcban halt hősi halált Sárvári Endre. A hős kommunista mártír mellszobrát leleplezték le az illegális találkozók a ykori színhelyén. A szobor mellett katonák, ifjúgardisták és ut-törők álltak díszőrséget.

Az úttörővasut sok zenek ráv l az élen, több ezer II. kerületi fiatal érkezett az ünnepségre. Ott voltak közöttük az üzenek, gyárak, vállalatok, intézmények ifjú kommunistái, a honvédségi alakulatok KISZ-szervezeteinek küldöttei, s az iskolák diákjai. Eljöttek többen Sárvári Endre egykori harcostársai és számos a környék lakói közül is.

Laányi István, a II. kerületi KISZ-bizottság titkára nyitotta meg az ünnepséget, Nagy Richárd, a KISZ Központi Bizottságának titkára mondott beszédet. - Pártunk egyik kiemelkedő harcosára, a kommunista fiatalok példaképére emlékszünk. Sárvári Endrere, aki életét áldozta a nép szabadságáért, függetlenségéért, valamennyiünk boldogságáért. Példaképe volt annak, hogyan kell harcolni a legnagyobb körülmények között a fasizmus ellen, - jelentette ki többek között, majd hozzátette: - Ma, amikor független, szabad államban élünk, ifjúságunk a szocializmust építi, erősíti barátságát a világ haladó népeivel, büszkőn, hálattal szívvel emlékszünk Sárvári Endrere, a kommunista ifjúsági mozgalom bátor harcosára. Emlékeztetünk kötelez bennünket, hogy felméljük szavunkat a fasizmus újjáéledése, a harmadik világháború szenvedői ellen. Jelképezze az a szobor a magyar fiataloknak azt az akaratát, hogy Sárvári Endre életéhez és harcahoz méltóan, áldozatkészen tanulnak, s bátran harcolnak népünk boldog jövőjéért.

A beszéd után lehullott a lapel a szoborról, amelyre koszorút helyezett Borbándi János, a II. kerületi pártbizottság első titkára, Mönus Antal, a KISZ budapesti bizottságának titkára, dr. Bárczi Gusztáv, a II. kerületi népfrent-bizottság elnöke. Ugyancsak elhelyezték az emlékeztető virágait a szobor talpzatán a II. kerületi tanács, KISZ-bizottság, a Partizán Szövetség, a Sárvári Endre katonai alakulat KISZ-szervezetének képviselői, valamint a 11-es és 502. számú Sárvári Endre úttörőcsapatok küldöttei.

/folgt. 3v./

B. 14 kiadás 1959 május 31 16 óra 50 perc

/Leloplezték... folytatása/

Az ünnepség végén Kenderesi Károly, a II. kerületi pártbizottság tagja, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke átadta az uttörőknek a pártbizottság díszes szelvényeit és az újonnan épült olvasótermet. Eryidejűleg megnyitott a Budakeszi ut 5. szám alatt az Ifjúság-cukrászda.

/MTI/

- o -

A Hunfalvy János közgazdasági technikum jubileumi ünnepsége

1959 május 31

A Hunfalvy János közgazdasági technikum /előtt Felsőkereskedelmi Iskola/ fennállásának 75-ik évfordulója alkalmából jubileumi ünnepséget és érettségi találkozókat tartottak vasárnap. Vidor György kiváló tanár, igazgató ismertette az iskola háromnegyed évszázados múltját, fejlődését, eredményeit. Dr. Benzdai József, a Művelődésügyi Minisztérium köznevelési főosztályának vezetője köszöntötte a jubiléum iskolát és kiemelkedő oktató-nevelő munkájának elismerésül átadta Thurzó-Magy Árpád tanárnak az Oktatásügyi Kiváló Dolgozója miniszteri kitüntetést. Ezután János, az I. kerületi pártbizottság első titkára, dr. Gyalmos János, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, majd a II. Rákóczi Ferenc Gyakorló Közgazdasági Technikum igazgatója és a régebben végzett tanulók képviselője üdvözölte a jubiléum iskolát és a régi és a mai tanárokat.

Az ünnepség második részében az iskola volt növendékei és jelenlegi tanulói adtak nagy sikerű műsort.

/MTI/

- o -

Véget ért a tiszántúli jogászok kongresszusa

1959 május 31

Szombaton és vasárnap rendezték meg Nyíregyházán a II. tiszántúli jogászkongresszust, amelyen Hajdu, Szabolcs, Borsod és Szabolcs megye csaknem 500 jogásza vett részt. A kétnapos tanácskozáson megvitették többek között a termelészövetkezések vagyoni kérdéseit. A kongresszus dr. Benedek Jenőnek, a Magyar Jogász Szövetség főtitkárának zárószavával ért véget.

- o -

B. 15 kiadás 1959 május 31 16 óra 50 perc

Nagy sikerű országos találkozó Balatonfüreden

1959 május 31

Balatonfüreden vasárnap országos dalos-évfordulója tiszteletére, az ünnepi nevenitén husz kerületi és ezer résztvevője énekelt a "Békét a világnak" című dalra. A találkozót legjobban Vasvár megyei énekkarok kivétel nélkül szerepelték többek között a szeredi, a baji és a pécsi vegyes- és férfikarok. Számos új karus- és női csoport is megjelent a nyilvánosság előtt. A közönség nagy tüsszeléssel üdvözölte a nagy sikerű munkát és bányászkarusokat. A hat-ventagú lírári munkáskar, a budai bányászkarus népdalokkal és mozgalmi dalokkal szerepelt.

- o -

Tíz év s a tat bányai bányászati ténckara

1959 május 31

A tatbányai bányászati ténckara vasárnap ünnepelte megalakulásának 10. évfordulóját. Az ifjúmunkásokból, bányászokból, hivatali dolgozókból, diákokból álló együttes az elmúlt tíz esztendőben hatszáz előadást tartott.

- o -

Nyolcezer fiatal szimpónia felvonulása, Baranya megyei III. ifjúsági és uttörő találkozó

1959 május 31

Vasárnap tartották Pécsen a Baranya megyei III. ifjúsági és uttörő találkozókat. Komlóra, Kőhásról, Pécsváradra, Barendről és a megye többi helységeiből 8000 fiatal érkezett Pécsre, ahol zászlók szériá alatt, díszes parádákban, népviseletben vonultak a Széchenyi tóra. A béketalálkozó résztvevőit Baranya és Pécs ifjúsági vezetői üdvözölték, majd a megyei KISZ-bizottság nevében zászlót adtak át az uttörőknek. A zászlóra három ezer kispajtos eskücsött fel. Ezt követően a megyei pártbizottság nevében Palkó Sándor, a DIVSZ képviselője a fiatalokhoz fordult.

A találkozó programjában vízikarneval, hajóverseny, ifjúsági filmvetítés, bábjáték, továbbá népi együttesek előadásai szerepelték.

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959 május 31 16 ór 55 perc

Négyezer résztvevő Szolnokon a Sárvári Endre művelődési sorozatára négyfelé bemutatóján

1959 május 31

Szolnokon vasárnap tartották a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója és a VII. Világifjúsági Találkozó tiszteletére rendezett Sárvári Endre művelődési sorozatára négyfelé bemutatóját. A Szigligeti Színházban és a város művelődési otthonaiban a mezőgazdasági naryüzemek, a gyárak, az általános és középiskolák, a földművelésszövetkezetek és a pedagógusok 32 énekara, 25 táncsoportja és hat zenekara szerepelt. Az ünnepséget a 2500 tagú egyesített kórus előadása nyitotta meg, majd Takács Vendél, a megyei KISZ bizottság titkára mondott beszédet. A résztvevők megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd megkoszorúzták a bemutatók. A Jászszék, és a Nyárykunság legrsőbb dalain és táncain kívül több műsorszám mellett a Tanácsköztársaság hősi korszakát, a világ ifjúsága összefogásának jelentőségét. /MTI/

- o -

Befejeződtek a keszthelyi Helikon-ünnepségek

1959 május 31

Vasárnap befejeződtek a csaknem százötven éves hagyományokat felelevenítő keszthelyi Helikon-ünnepségek. A dunántúli középiskolák nagy sorozatán mintegy 700 diák vett részt. A háromnapos programban többek között szavalóverseny, szólóhangverseny és népdalverseny szerepelt. Vasárnap tartották a népitánc-csoportok versenyét. A keszthelyi szabadtéri színpadon husz középiskolai csoport a Dunántul legrsőbb népi táncával szerepelt.

A záróünnepségen a legjobb szavalók, énekek, kórusok és táncsoportok mutatták be műsorukat. Ugyanakkor hirdették ki az irodalmi pályázat eredményét is. A legjobb költeményeket, novellákat, tanulmányokat és más pályamunkákat szerző ik felolvasták a közönség előtt. Az ünnepi esten Dzsászéry László író, Veszprém megye országgyűlési képviselője adta át a helikoni vándorsarlatot és a díjakat a legjobban szerepelt középiskoláknak és diákoknak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 május 31 18 ór 10 perc

Győr-Sopron megye legjobb kórusai több mint 1100 énekesnek hangversenyt Fertődön

1959 május 31

Haydn halálának 150 évfordulója alkalmából vasárnap nagyszabású kórushangversenyt rendeztek Fertődön, az egykori Eszterházi - ahol a nagy művész egykor élt és dolgozott. A hangversenyen Győr-Sopron megye legjobb kórusainak több mint 1100 énekes szerepelt. A résztvevők megkoszorúzták a Haydn emlékművet, ahol a fertődi Haydn énekkar elnöke, Somlai Jenő mondott beszédet. A délutáni ünnepi műsoron megjelent Szabó Ferenc Kossuth-díjas, a Zenei Művelődési Főiskola igazgatója, Barna Andrásné, a Művelődésügyi Minisztérium zenei főosztályának vezetője. A felnőtt kórusok hangversenyt Kodály Magyarokhoz című művével nyitották meg, amelyet az ünnepségen megjelent Kodály Zoltán Kossuth-díjas vezényelt. /MTI/

- o -

Fennállásának 75. évfordulóját ünnepelte a szegedi Móra Ferenc Iparitanuló Intézet

1959 május 31

Vasárnap ünnepelte fennállásának 75. évfordulóját a szegedi Móra Ferenc Iparitanuló Intézet. A fiatalok reggel elhelyezték a megemlékezés koszorúját az intézet névadójának sírján, s megkoszorúzták Móra Ferenc szobrát is. A Nemzeti Színházban tartott ünnepségen résztvett Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ Központi Bizottságának titkára és Hisházi Ödön munkaügyi miniszter.

Komócsin Zoltán, az MSZMP Központi Bizottságának és a KISZ Központi Bizottságának üdvözlését tolmácsolta, majd a helyi üzemek képviselői üdvözölték a jubiláló intézet tanárait és tanulóit. A legjobb tanárokat és tanulókat megjutalmazták.

Az intézet növendékei délután emléktáblát lopleztek le az Aprilis 4 utja 15. számú házon, amelyben egykor Móra Ferenc élt. Ugyanakkor délután nyitották meg az iparitanulók legjobb munkáit bemutató kiállítását. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 május 31 18 óra 15 perc

Békénygyűlések Békés megyében

1959 május 31

A Békés megyei Hazafias Termelőszövetkezeti közsérben vasárnap békenegygyűlést tartott a Hazafias Népfront. A községi művelődési ház nagytermét zsufolással megtöltötték a közsér magyar és szlovák anyanyelvű lakói.

A gyűlésen dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára beszélt a békési tányavilág nagyarányú fejlődéséről, a dolgozó parasztok életkörülményeinek gyökeres megjavulásáról, ami ettől elválaszthatatlan: a békéről. Tíz év alatt negy eredményeket ért el a nemzetközi békemozgalom. Állandóan növekvő ereje, a világszerte dolgozóinak összefogása többször meghatárolásra készítette a háború megszállottjait. Részletesen szolt a Szovjetunió következetes békepolitikájáról, amellyel a mostani genfi tárgyalásokon is állhatatosan védelmezi a béke ügyét.

Szarvason Hermeti Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mondott beszédet az ottani bék egygyűlésen. A német kérdéstről többek között kijelentette: nekünk, magyaroknak egyáltalán nem közömbös a német kérdés, mert népünk soha nem felejtí, milyen mérhetetlen kárt és szenvedést okozott a német militarizmus az elmúlt két világháborúban. A békeszerető emberek milliói azzal a reménnyel figyelik a genfi tárgyalásokat, hogy azok előmozdítsák a berlini, általában a német kérdés békés megoldását. /MTI/

- o -

Ötven esztendő az Egressy uti általános fiúiskola

1959 május 31

Ötven esztendővel ezelött, 1909-ben kezdte meg működését a XIV. kerületi Egressy ut 69 szám alatti általános fiúiskola, Zugló egyik legnépesebb oktatási intézménye. Az évforduló alkalmából vasárnap emlékünnepséget és jubileumi találkozót rendeztek az iskolában. Az ünnepségen megjelent az intézet számos egykori növendéke és tanára, továbbá jelenlegi tanulói, pedagógusai, a gyerekek szülei. Hozel Gyula igazgató méltatta az iskola félvszázados munkásságát.

/folgt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 május 31 18 óra 15 perc

Ötven esztendő... folytatása,

Elmondotta, hogy a volt növendékek alapították meg ennake idején a zuglói KIMSZ-et és mindig az első sorokban harcoltak az illegálitás éveiben.

A növendékek ünnepi műsora után Bárdi Miklós, a végzett tanulók baráti körének nevében selyenzászlót ajándékozott az iskolának. Ez után márvány emléktáblát lepleztek le, amelyen a következő felirat olvasható: "1909-1959. Az ötven év emlékére állították az iskolájukhoz hűségesen ragaszkodó tanárok és tanítványok."

A jubileumi ünnepség alkalmából kiállítás nyílt a tanulók legjobb rajzaiból, festményeiből, dolgozataiból, a volt és a mostani tanárok képzőművészeti alkotásai- ból, valamint a politechnikai órákon készült munkadarabok- ból. /MTI/

- o -

Boldog és vidám gyermeknap... 1. folgt./

A gyermeknap vidéki ünnepségei is színpompá- sak voltak. Szegeden, a város főterén mintegy 5000 uttóró és több mint 2000 kisdobos sorakozott fel. A fiatalokat Kovács Ottó, az Uttörő Szövetség titkára üdvözölte. A szeredi városi és járási pártbizottság zászlót ajándékozott a paj- tásoknak. Az ünnepség után számos szórakozási lehetőség várta a gyerekeket. Csongrád megye más városaiban és köz- ségekben sokszáz gyermeknek adtak ajándékokat a nőtanácsok és a szülői munkaközösségek.

Debrecenben is sok kedves meglepetés várta a fiatalokat. Vasárnap díjtalanul tekinthették meg a debre- ceni állatkertet. A város határában levő tsz-ekben a nőta- nácsok és a szövetkezetek vezetői látták vendégül a kicsi- nyeket, s gondoskodtak sok játékról.

Nyíregyházán nagyszabású uttóró-találkozót tartottak. Benkei András, az MSZMP megyei bizottságának tit- kára átadta az uttóróknak a megyei pártbizottság ajándé- kát, egy gyönyörű selyenzászlót. Az esküdtel után jó mun- kájuk elismerésül 32 uttórot tüntettek ki.

/folgt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959 május 31

18 óra 20 perc

/Boldog és vidám gyermeknap... 2 folyt./

Békéscsabán vasárnap tartották a megyei uttörők II. seregszenléjét, délután pedig különböző művészi és sportműsor szórakoztatta a gyerekeket. Veszprém megyében, a zirci járásban a nőtanács különttsége kereste fel a kórházban fekvő gyermekeket és csokoládéval ajándékozta meg őket. Több bányászlelkótelepen és más községben vasárnap adták át a gyerekeknek az új játszótereket.

Győr megyébe a megyei nőtanács meghívására harminc osztrák vendég, tizenhat szülő és 14 gyermek érkezett a gyermeknap ünnepségekre. Az osztrák gyerekek jól szórakoztak a győrszentmártoni általános iskola vidám gyermeknap műsorán. Jászberényben megnyitották az uttörőházak első országos fényképkiállítását, amelyre 213 képet küldtek az uttörőházak fotoszakkörrel. Az első díjat a soproni uttörőház nyerte; második a jászberényi, harmadik a debreceni uttörőház. Szárlinvárosban két uttörőcsapat avatott zászlót. Az ünnepségen megjelent az ellenforradalom idején mártírhálált halt Mező Imre özvegye és két gyermeke is.

Székesfehérvárott a városi pártbizottság vasárnap zászlót adományozott az uttörőknek. Kalmár Dezső, a városi pártbizottság első titkára adta át a fiataloknak a párt zászlóját. /MTI/

- o -

Borverseny és szőlőtermelési ankét a Sár-hegyen

1959 május 31

Vasárnap a Vas megyei Sár-hegyen borversenyt és szőlőtermelési ankét rendeztek. A versenyen a vasi bortermelő vidékek hetvenöt fajta borából válogatták ki a legjobbakat. Az állami bortermelők közül első helyezést ért el a Komencsaljai Állami Gazdaság és a kőszegi tanács gazdász. Az anyámi termelők vetélkedésében a Sár-hegyiek és a vaskeresztiek bizonyultak a legjobbnak.

A szőlőtermelési ankéton Vas megye szőlőtermelésének időszerű kérdéseiről hangzott el előadás, amelyet vita követett. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 május 31

18 óra 20 perc

Thun de Vries holland író látogatása Fejér megyében

1959 május 31

Thun de Vries, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégként hazánkban tartózkodó holland író vasárnap ellátogzott Fejér megyébe. Martonvásáron meglátogatta a Beethoven-muzeumot és a park szigetén a Beethoven-szobrot, majd meglátogatta a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezetet.

Délután Thun de Vries a könyvsátorban dedikálta a könyvnap alkalmából megjelent könyvét. Este folytatja útját Szigligetre, ahonnan hétfőn Veszprémbe utazik.

x x x

A neves haladó holland író a Magyar Távirati Iroda munkatársával elbeszélgetett magyarországi látogatásának céljáról, a holland irodalom helyzetéről és a két nép kulturális kapcsolatáról. Thun de Vries a következőket mondotta:

- A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására jöttem Budapestre, abból az alkalomból, hogy a Tancsics Könyvkiadó közreadta A vöröshaju lány című regényemet. Ez a könyv a náci megszállás idején játszódik, s mivel magam is részt vettem az ellenállási mozgalomban, részben személyes élmények alapján született. Regényem hősnője a hollandiai ellenállás egyik vezetőjeként, akik a náci lovilkoltek. Személyesen nem ismertem, de találkoztam egykori bajtársával, akik elb szólták nekem életének hősi korszakát. Regényem az ünnepi könyvhétre jelent meg Magyarországon, s magam is részt v szek a könyvhét eseményein, tanulmányoztam az ország fejlődését - utóljára 1951-ben jártam Önöknél találkoztam magyar írókkal és költőkkel, köztük olyan régi ismerősökkel, mint Bölöni György, Barabás Tibor, Geréb János László. Ezenkívül tárgyaltam majd a Gondolat Kiadóval is a Marx-Engels életéről és a 48-as forradalmakról szóló újabb könyvem megjelentetéséről.

- Hazánkban is most élet és halál kérdése, hogy a békét sikerül-e megvédeni, vagy új háborúban pusztul az emberiség. Népünk békét akar, fél az atomháborútól, s a veszély miatt élénk nyomon követi a hadi ulat. Sok olyan író van, aki négyzesenközt elmondja észinté véleményét, de anyagi megfontolások miatt nyilvánosan nem foglal állást.

/folyt köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1959 május 31

18 óra 30 perc

/Thuen de Vries... folytatása/

Hollandiában sok művet fordítanak le az újabb amerikai, angol, francia és más nyugatiregények, színdarabok, versek közül. Konoly törekvések vannak, hogy irodalmunkat megfeszítsék nemzeti jellegűvé. A haladó gondolkodású emberekben él legtisztábban a nemzeti érzés. Mivel a nyugateurópai és az amerikai irodalom hatása elég nagy, az irodalmi irányzatok keverednek; az írók és költők keresik a helyes utat, de ez persze nemcsak a mi országunk irodalmára jellemző. Sok nagyképességű íróknak van, de tehetségüket nem jól használják.

- Az utóbbi években több kiemelkedő magyar irodalmi mű látott napvilágot hazánkban. Megjelent például Mikszáth Kálmán regénye, a Szent Péter esernyője, Illés Béla lától - Kárpáti rapszódia és a Fagyvert, s vitózt óneklek, Garrely Sándortól a Vitézek és hősök. Bartók Béla ismert és tisztelt zeneszerző hazánkban. Néhány éve nagy sikert aratott nálunk a Magyar Állami Népi Együttes. Reméltem, hogy kulturális kapcsolataink a jövőben kiszélesednek, s ez mindkét nép javára szolgálna majd - mondotta befejezésül Thuen de Vries. /MTI/

- 0 -

Magyar kulturális seregszemele Szorbathelyen

1959 május 31

Vasárnap Szorbathelyen az Ifjúság Házában rendezték meg a Fürst Sándor magyar kulturális seregszemlét. A bemutatón a magyar legjobb ének- és zenekari, táncosportjai és szavalkói szerepeltek. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1959 május 31

18 óra 40 perc

/A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége... 1 folytatás/

Darvas József értékelte a felszabadulás utáni magyar filmművészet utját, rámutatott a hibákra és méltatta az eredményeket. Ma már nem ismerek olyan magyar filmművészt, aki ne akarná a párt művelődéspolitikai irányelveinek alkalmazását és érvényesítését filmművészetünkben. A szándék, amely filmművészeinket új alkotásokra hajtja, feltétlenül becsületos és tiszta szándék. A jövő mind sikeresebb alkotásaihoz azonban az ediginél is nagyobb fokú eszneli és hitbeli szilárdságra van szükség - mondotta.

Ezután sokrétű vita bontakozott ki. A felszólalók, köztük Mériássy Félix, Kolnar György, Nemeskürty István, Várkonyi Zoltán, Bocso Péter, Herskó János, Fábry Zoltán és mások kijelentették, hogy szükség van a filmművészeti szakosztály megalakítására, egy olyan fórumra, ahol a művészek alkotói vitákat folytathatnak fontos eszneli, illetve művészi kérdésekről. Válgják a szakosztály a magyar filmművészet olyan szervévé, amelynek állásfoglalására, tanácsára államunk és művelődéspolitikánk vezetői is bátran támaszkodhatnak. Révész Miklós, a Művelődésügyi Minisztérium filmfőigazgatójának vezetője arról szolt, hogy a magyar közönség a mai, a legnagyobb tónák felfogását, ábrázolását várja a filmművészettől. A szakosztály alapvető feladata, hogy megteremtse - együttműködve az illetékes szervekkel - a magyar filmművészet továbbhaladásának ideológiai alapját. Révész Miklós többek között bejelentette, hogy az idén tizenöt film befejezésére számítanak, abból kilenc mai ténájü, öt a munkások, három pedig a parasztek életével foglalkozik. A filmművészeti szakosztály alakuló ülésén felszóltalt Orbán László, a Központi Bizottság tudományos és kulturális osztályának vezetője is.

Darvas József összefoglalta a vitát, majd választották a szakosztály vezetőségét, amelynek elnöke Fábry Zoltán, titkára: Herskó János.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége filmművészeti szakosztályának feladata alkotói viták kezdeményezésével, előadásokkal elősegíteni az eszneli és művészi kérdések, köztük elsősorban a szocialista realizmus kérdésének tanulmányozását és tisztázását.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 május 31 19 óra 50 perc  
/A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége... 2 folytatás/

Gondoskodnia kell a művészek rendszeres magasfokú politikai tájékoztatásáról, ideológiai műveltségének emeléséről, a fiatal filmművészek továbbképzésének biztosításáról, a Balázs Béla stúdióban. Elő kell segítenie a filmművészek és a gyárak, üzemek munkásságának elismerését. A szakosztály feladata a közös állásfoglalás kialakítása a magyar filmművészet elvi és gyakorlati kérdéseiben, az állam-nyújtotta anyagi eszközök célszerű felhasználásának társadalmi ellenőrzése, a filmművészek társadalmi életének megszervezése és a külföldi kapcsolatok ápolása, elsősorban a Szovjetunió és a népi demokratikus országok filmművészeivel, valamint a kapitalista országok haladó művészeivel. /MTI/

- o -

/Nagy tömegek vásároltak.. 1 folyt./

A könyvhét vidéki megnyitó ünnepségein is számos fővárosi író vett részt. Szegeden Illés Béla és Csuhány Gabriella, Győrött Berkasi András, Földes János, és Molnár Géza, Szolnokon, Törökszentmiklóson és Kisujszá- lason Sarkadi Imre és Fodor György, Szombathelyen Gereblyés László és Tóth Gyula, Székesfehérvárott pedig Gergely Sándor és Zalka Miklós találkozott az olvasókkal. /MTI/

- o -

Befejeződött a hőmezővásárhelyi képzőművészeti konferencia

1959 május 31

Vasárnap Hőmezővásárhelyen befejeződött az alföldi festészet egyes kérdéseiről tanácskozó kétnapos konferencia. A tanácskozásról - amelyen az ország 17 városából mintegy 120 képzőművész és a TIT negyven művészeti szakosztályának tagjai vettek részt - Almási Gyula Béla festőművész, a hőmezővásárhelyi művészetelep vezetője a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- A tanácskozás megállapította, hogy új életünk ábrázolásában nagyon fontosak a személyes tapasztalatok, benyomások. A hőmezővásárhelyi művészetelep ennek érdekében már sokat tett, amikor a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban is biztosított alkotószobákat a művészeknek.

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 május 31 19 óra 45 perc  
/Befejeződött... folytatása/

A festők és a szobrászok, valamint a dolgozó parasztek mályebb kapcsolatának megteremtése elengedhetetlen feltétele a szocialista a realista művek megalkotásának. Ezért a művészeknek huzamosabb ideig kell a falun, a dolgozó emberek között élni.

- A művészeti konferencián elhangzott előadásokat és hozzászólásokat, valamint a most rendezett kiállításunkon szereplő művek reprodukcióit könyv alakban is megjelentetjük. /MTI/

- o -

Petőfi Sándorról nevezték el a fennállásának 130. évfordulóját ünneplő Albertfalva utcai általános iskolát

1959 május 31

Százharminc évvel ezelőtt alapították a XI. kerületi Albertfalva utca 7-11. szám alatti általános iskolát. Ez a nagy múltú oktatási intézmény kiváló példa arra, hogyan segíthetik az üzemek, vállalatok a tanulók gyakorlati életre nevelését, az iskolák és az élet közötti szoros kapcsolat megteremtését.

Az Albertfalva utcai általános iskola - amelyet az évforduló alkalmából Petőfi Sándorról neveztek el - négy üzemrel áll kapcsolatban: a Kábel- és Műanyaggyárral, az Élelmiszeripari Gépgyárral, a Szállózóművekkel, valamint a 1. számú Építőipari Autójavító Vállalattal. Az üzemek az iskola egy-egy szakkörét patronálják rendszeresen. A Kábelgyár például ebben az oktatási évben 12.000 forint értékű támogatást nyújtott az iskolának különböző, a szakköri munkához szükséges felszerelések, szatupadók, gyalupadok, kalapácsok, horapofogók - rendelkezésre bocsátásával. A munkaeszközök, felszerelések formájában nyújtott segítségen kívül más módon is gondoskodnak a patronáló üzemek arról, hogy a szakkörökben résztvevő tanulók minél eredményesebben dolgozhassanak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 május 31 7 óra — perc

/Petőfi Sándorról... folytatás/

Legkiválóbb szakembereiket küldik el a szakköri foglalkozásokra, amelyeken összesen mintegy 100 tanuló vesz részt. Az 1. számú Építőipari Autójevitő Vállalatnál minden tanulót egy-egy mesterhez osztottak be. Valamennyi gyerek kapott a vállalatától munkaköpenyt, ebbe öltöznék be, amikor gyakorlati munkájukhoz kezdenek.

A patronáló üzemekkel fennálló kapcsolata az iskolának nem egyoldalu. A tantestület nevelési tanácsadással viszonozza az üzemek dolgozóinak segítségét, amelyet a tanulók munkára neveléséhez adnak.

A most záruló oktatási évben éppen az üzem-nyújtotta segítség felhasználásával, kitűnően előkészítettek a tanulókat a politechnikai oktatásra, amelyet a jövő tanévtől kezdődően vezetnek majd be az Albertfalva utcai iskola V. osztályosaiban. Százharminc esztendő oktatási intézmény az új tanévben a tervek szerint, hat tanteremmel bővül, s ezzel megoldódik a napközi otthon problémája is. A tanteremépítés lehetővé teszi szertárhálózást, könyvtár, uttörőotthon berendezését.

Vasárnap délután az iskola épületében leleplezték az első tanító, Vodickó Vencel, valamint a névadó, Petőfi Sándor arcképét. Az ünnepség este a Kábel- és Műanyaggyár művelődési termében folytatódott; ahol jelen volt Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes. Ott voltak a fővárosi tanács, a XI. kerületi pártbizottság, a tanács, több más társadalmi és tömegszervezet képviselői, valamint az iskolát patronáló üzemek vezetői és dolgozói közül többen. A megemlékezések után az ünnepség második részében a Magyar Népladsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyesület előadta a műsort. /MTI/

- o -

Veje

MTI

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK  
június 1

B 1. kiadás 1959 6 óra -- perc

Gorkij elbeszélés szovjet, Homerosz-éposz olasz filmváltozata, díjnyertes francia filmek a moziki nyári műsorában

1959 június 1

1. A nyári hónapokban 12 nemzet filmváltozatainak újdonságai fogadják a mozilátogatókat. A magyar filmgyártást előreláthatólag két alkotás képviseli; az egyik a Bogács, a másikat később jelölik ki. A Bogács című film Fekete István hasonló című regényéből készült és Fejér Tamás rendezte. A főszerepeket Vass Éva, Barsi Béla, Szabó Ernő, Maklár Zoltán és Kiss Ferenc alakítják.

A műsorra tűzött szovjet filmváltozatok között mai történetek és klasszikusok váltakoznak. A Malva című alkotás Gorkij elbeszélésének színes filmváltozata, a kétrészes Rendkívüli történet című, magyarul beszélt újdonság pedig megtörtént eseményt dolgoz fel. Néhány évvel ezelőtt a csang-kaj-sokisták fel-tartóztatták a Tuapsze nevű szovjet tartályhajót és elrabolták legénységét. A fogságba került hajósok viszontagságait eleveníti fel az érdekesítő történet. Bemutatják még a Vakmerő szív /Ólako bundics/ című szovjet-jugoszláv, a Névh. zasság című és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtti hónapokban az illegális kommunista mozgalomban játszódó filmet, valamint a Tarkák ügye, a Távoli partokon című izgalmas történeteket és a Kinyulnak a fények című, napjainkban játszódó alkotást.

A Német Demokratikus Köztársaság filmgyártását többek között a kapcsolata az itéletnapig, az Erőszak árnyékában és az Amigo című, megrázó alkotások képviselik, amelyek a fasizmus éveit idézik. Bemutatják Lessing Dailie Galotti című világhírű drámájának filmváltozatát és a Benavérrei című izgalmas repülőfilmet. A műsorban szereplő csehszlovák filmek közül az Itt oroszlanok vannak című alkotás egy néprök utkarassát ábrázolja, a Brych polgár pedig 1948 februárjának napjairól, a Csehszlovákiában bekövetkezett forradalmi változások idejéről szól. Megismerheti a közönség Zepolska lengyel író nő dulska aszszony erkölcsi című darabjának csehszlovák filmváltozatát és az egy fiatal katonatiszt helytállását ábrázoló, Az eltévedt ágyu című filmet, valamint a Főnyeremény című vígjátékot. Előadják a Még sötét a hajnal című lengyel és A tenger törvénye című izgalmas bolgár újdonságot.

/folyt.köv./

